

ВОСКРЕСЕНЬЕ

20

апреля 1941 г.

№ 93

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз  
в месяц

Адрес редакции:  
с Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## УЧИТЬ МАССЫ И УЧИТЬСЯ У МАСС

В марте 1937 года на пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Ленин учил нас не только учить массы, но и учиться у масс».

Это значит, чтобы правильно руководить, надо пополнять свой опыт опытом масс, опытом народа. Укреплять связи с массами, прислушиваться к их голосу.

«Мы, руководители, видим вещи, события, людей только с одной стороны, а бы сказал—сверху, наше поле зрения, стало быть, более или менее ограничено. Массы, наоборот, видят вещи, события, людей с другой стороны, а бы сказал—снизу, их поле зрения тоже, стало быть, в известной степени ограничено. Чтобы получить правильное решение вопроса, надо объединить эти два опыта. Только в таком случае руководство будет правильным».

В редакцию ежедневно поступает 9—10 писем. За три месяца этого года получено около 800 писем. Из них 380 помещено в газете, 104 отослано в организации для расследования фактов и принятия мер. Селькор А. Смирнов (Семеново-Шурань) в этом году прислал в редакцию около 20 писем, сообщая в них о подготовке в весеннем севу, лесозаготовках, животноводстве, недостатках в руководстве правления колхоза и т. д. Ценные советы дают редакции агрономы и зоотехники тт. Бушаев, Алексеев, Строганов.

Письма трудящихся имеют огромное значение. Поданное письмо, жалоба—есть стремление трудящихся к активному участию в социалистическом строительстве. В своих письмах они дают ценные советы, вносят предложения, вскрывают недостатки в работе предприятий, учреждений и отдельных работников.

Советские учреждения, куда обращаются трудящиеся, должны работать так, чтобы жалобщик мог получить любой ответ быстро и точно. Партийные работники должны чутко и внимательно относиться к каждому письму, жалобе, памятуя, что за ними стоят живые люди.

К сожалению, есть такие руководители, которые пренебрежительно относятся к письмам и жалобам трудящихся. За три месяца редакция отослала в разные организации для расследования и принятия мер 104 селькорских письма. Ответы получены только на 37 писем.

К райком комсомола (секретарь тов. Шумилова) были направлены семь писем, в которых сель-

коры сообщали о плохой работе в ряде комсомольских организаций. Что предпринял райком? На шесть писем райком не ответил, а на письмо селькора М. Н. о том, что секретарь косолаповской первичной организации тов. Сироткин 4 месяца не собрал собрания, из райкома ответили: «Факты подтвердились. Провести собрание поручили учителю тов. Сивову». Между тем последний поручение райкома не выполнил.

На письма трудящихся иногда отвечают формально. Например, на письмо селькора Т. райзо сообщает: «Факты о пьянке конюхов в Якутинском колхозе подтвердились. Конюха и председатель правления предупреждены». А селькор писал только об одном конюхе Полищеве М. А., который лошадей кормит плохо, расхищал колхозный овес и муку. Райзо, очевидно, этого не заметило. С января 1941 года оно не ответило редакции на 4 письма.

Дирекция леспродторга привычно отвечает на все жалобы селькоров, что факты не подтвердились. Все недостатки в работе оправдывает объективными причинами. На письмо о плохой торговле продавца тов. Шляпникова (Шировковский подучасток) леспродторг сообщил, что факт не подтвердился, торговли производится по согласованию с мастером в следующие часы: с 8 до 12 дня и с 4 до 8 вечера. А на деле Шляпников бездельничает, часто магазин не открывает.

Некоторые руководители организаций жалобы не разбирают по месяцу. Письмо селькора о закрытии Копылихинского клуба послано в роно 11 февраля, но ответ на него не поступил. Роно не ответило и на письмо о Черновской избе читальни, посланное полтора месяца назад. К тому же эта жалоба в роно направлена вторично. 17 февраля инспектор политпросвет-учреждений роно тов. Целиков ответил, что завизбы-читальни тов. Игнатьев им предупрежден. В то время как изначом здесь работал тов. Лебедев.

С февраля месяца не ответили редакции на письма селькоров председатели месткомов Обходского и Устанского лесопунктов тт. Охотников и Малышев. Они, видимо, забыли, что селькоры ждут ответа о принятых мерах. Надо коренным образом изменить отношение к жалобам трудящихся. Разбор жалоб нужно организовывать так, чтобы трудящиеся получали от руководителей организаций быстрый и исчерпывающий ответ.

## В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ решил провести массовые комсомольские кроссы (соревнования), посвященные дню большевистской печати. В южных районах страны эти кроссы проводятся с 3 по 18 мая, в северных—с 1 по 15 июня.

ЦК ВЛКСМ утвердил положе-

ние о массовом комсомольском кроссе, посвященном дню большевистской печати. Организациям ВЛКСМ в колхозах предложено широко привлечь к участию в кроссе молодежь, не состоящую в комсомоле.

(ТАСС).

## Хроника

Совнарком СССР постановил пе-

реходить с воскресенья 4 мая на субботу—3 мая.

(ТАСС).

## ВОИНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 18 апреля)

Как сообщает германское агентство Травсопан, югославская армия сдалась и военные действия прекратились в 12 час. 18 апреля.

Продвигаясь с юга вдоль побережья Адриатического моря, итальянские войска заняли порт Рагуза (Дубровник), города Месар и Цетинье. На севере Греция бои развиваются успешно. Захвачено свыше 17 тыс. пленных и большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий.

В Албании итальянские войска заняли города Премет, Аргирокастрон и ферт Палермо.

В ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут—большой портовый город в Южной Англии.

Английская авиация в ту же ночь бомбардировала Берлин. Как передает агентство Рейтер, этот налет был 39-м по счету и самым сильным с начала войны. Впервые были применены чрезвычайно мощные бомбы, недавно принятые на вооружение английской авиации. Бомбы взорвались в центре города. Бомбардировке подверглись также различные объекты в Германии и Голландии.

В Северной Африке германские и итальянские войска отразили вылазку англичан из Тобрука (Киренаика), окруженного германо-итальянскими частями.

(ТАСС).

## НОВЫЕ ПОГРАНИЧНЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ МЕЖДУ ТАИ И ФРАНЦУЗСКИМ ИНДО-КИТАЕМ

Агентство Домей Цусин передает, что в начале этой недели между Таи и Французским Индо-Китаем возобновились пограничные столкновения. Войска французского Индо Китая разрушили дороги и перерезали телефонные и телеграфные провода вдоль границы.

(ТАСС).

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Каждой бригаде—рабочий план сева

ВЕДЕНИНО. (Наш корреспондент). 18 апреля здесь состоялось совещание председателей колхозов, на котором было обсуждено постановление облисполкома и обкома ВКП(б) о подготовке к весеннему севу.

Многие колхозы сельсовета имеют существенные недостатки в подготовке к севу. Холкинский колхоз (председатель тов. Вершинин) до сего времени не получил со складов «Заготлен» семена льна. В этом колхозе не отремонтирован инвентарь.

Безбородовский колхоз не завез семена льна и клевера. В большинстве колхозов не составлены рабочие планы, бригадам и звеньям не выделены участки, машины и инвентарь

не закреплены.

Только два колхоза—Больше-Непряхинский и Веденинский полностью выполнили план по минеральным удобрениям, остальные колхозы минеральных удобрений в достаточной мере не завезли.

В Долговском и других колхозах на слабых лошадях ездят в лес, на отдых они не поставлены. Не во всех колхозах полностью загружены кузницы. Телеги, бороны и другой инвентарь требует ремонта.

Председатели колхозов обязались в срок до 25 апреля устранить отмеченные недостатки и встретить весну в полной боевой готовности.

## Гордятся хорошей подготовкой

Мало-Кирилловский колхоз «Советская деревня» неплохо готовится к получению высокого урожая яровых культур. Колхозники с гордостью заявляют, что сев их не застанет врасплох. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован полностью. Организованы звенья, за ними закреплены земельные участки, удобрения завезены полностью. Семена овса и пшеницы доведены до кондиции II класса, осталь-

ные—до I класса. Для протравливания семян достаточно химикатов.

Включаясь в предмайское соревнование, колхозники взяли обязательство провести весенний сев в сжатые сроки и высококачественно. Сейчас они вывозят лес для постройки конного двора. Передовыми на этой работе являются комсомольцы.

Агротехник С. МАЛЫШЕВ.

## Решение колхозников

18 апреля на собрании колхозники Горевской сельхозартели имени М. Горького решили построить электростанцию и внести для этой цели с каждого хозяйства по 50 рублей. Сразу же на собрании колхозники внесли 300 рублей. Первым уплатил 50 рублей 65-лет-

ний Осип Ефимович Комиссаров.

На постройку электростанции сельсовет выделил из средств самообложения 3000 рублей и колхоз—4 тыс. рублей.

Сегодня колхозники решили организовать субботник по заготовке столбов для линии.

Ф. Вершков.

## СЕМЕННОЙ КЛЕВЕР ГНИЕТ

Емельяновский колхоз, Семеновского сельсовета, в прошлом году не убрал с поля полгектара семенного клевера. А убранный клевер не вытерт и

лежит под снегом, гниет. Колхозники настаивали, чтобы убирать клевер во-время, но председатель тов. Шалаев заявлял: —Успеет, уберем... А. С.

## Смотр школьной детской самодеятельности

## Счастливые настоящее и радостное будущее

Второй год по инициативе ленинско-сталинского комсомола проводятся смотры детской художественной самодеятельности, которая дает много полезного в воспитании детей, с каждым годом выявляет таланты и способности. В смотре ярко отражается радостное будущее изобретателей, артистов, поэтов, танцоров, музыкантов, художников.

Детские смотры способствуют повышению успеваемости, дисциплинированности, воспитывают коллективизм в работе, дружбу мальчиков с девочками, помощь отстающим в учебе и в поведении. У детей вырабатывается любовь к труду. Это ярко показали проводимые школьные смотры детской самодеятельности.

В апреле выступали с дет-

ской самодеятельностью Уренская средняя и неполная средняя школы. По сравнению с прошлым годом средняя школа к самодеятельности подготовилась слабее. Неполная средняя школа в 1941 г. показала 40 номеров. В смотре участвовало 140 человек.

Учащиеся 7 класса «А» под руководством Риты Щенниковой красиво исполнили танцы «Финский круговой» и «Молдавский». Замечательно исполнены под руководством Ели Поетышевой норвежский танец и гопак, показывающие коллективность и дружбу мальчиков с девочками. Неплохо показана «Свадьба» из произведения Пушкина «Русалка».

Учащиеся любят спорт, постоянно занимаются им. Это видно из физкультурных вы-

ступлений учеников 5 класса и акробатических номеров, показанных Яблоковым и Постышевым, и второклассницей Элей Тарасовой.

Из программы индивидуальных номеров особенно выделялся танец «Цыганочки» Зины Сизовой и Л. Постышевой.

В смотре ярко отражалась дружба одного класса с другим. Учащиеся Тарасова, Романова, Чистяков, Юмаков в танцах «Сенокос» и «Урожай» отразили любовь детей к социалистическому труду.

Но, наряду с хорошо исполненными номерами, в смотре наблюдалось однообразие. Например, было много исполнено танцев, но не было показано музыкальных номеров, хоровых и сольных выступлений.

П. Чугунов.

# Страничка для детей

**Военная хитрость** В борьбе с белофиннами много пользы принесла военная хитрость. На северном берегу Ладожского озера, у Питкяранта, финны подавали сигналы ракетами. Так, например направление огня, направление движения указывалось зелеными ракетами. Темное ночное небо внезапно прорезала ярко зеленая ракета, и направление ее полета служило ориентиром для стрельбы и продвижения.

Однако тут же к небу взлетали десятки таких же ракет в разных направлениях.

Это наши стрелки, раскувыкнувшие удочки неприятеля, путали его, — противник терялся и действовал вразброд.

Однажды ночью, пробираясь по лесной тропе вместе с майором Носковым, мы заметили в стороне огонь костра.

Майор выругался:

— Сколько раз говорилось, чтобы не разводить огонь! Лезут под пули Дикая беспечность!

И мы направились к костру, чтобы немедленно разбросать хворост и притушить пламя.

Мы уже различали фигуры людей в белых балахонах, освещенных отблесками пламени.

— Так и есть, — сказал майор, — сидят как у тещи на именинах!

Метрах в двадцати от костра нам навстречу вышел из-за кустов боец.

— Товарищ командир... — начал он.

— Что вы тут себе позволяете? — перебил его Носков. — Ведь вас, как куропаток перестреляют.

Не беспокойтесь, товарищ командир, это не люди, — ответил боец, указав на сидевшие близ костра фигуры. — Мы их из снега вылепили. Ждем, откуда выстрелы будут, — на приманку ловим. Вчера двоих белофиннов так поймали...

Много и других хитростей изобретали бойцы в борьбе с упорным врагом.

Г. Фиш и В. Ходаков.

**СЫНОВЬЯ** Две женщины брали воду из колодца. Подошла к ним третья. И старенький старичок на камушек отдохнуть присел.

Вот говорит одна женщина другой:

— Мой сынок л-вок да силен — никто с ним не сладит.

— А мой поет, как соловей. Ни у кого голоса такого нет, — говорит другая.

А третья молчит.

— Что же ты про своего не скажешь? — спрашивают ее соседки.

— Что ж сказать? — говорит женщина. — Ничего в нем особенного нету.

Вот набрали женщины полные ведра и пошли. А старичок за ними. Идут женщины, останавливаются. Болят руки, плещется вода, ломит спину.

Вдруг навстречу три мальчика выбегают.

Один через голову кувырывается, камни большие ногами поднимает. Любуются им женщины.

Другой песню поет, соловьем заливается — заслушались его женщины.

А третий к матери подбежал, взял у нее ведра тяжелые и потащил их.

Спрашивают женщины старичка:

— Ну что? Каковы наши сыновья?

— А где ж они? — отвечает старик. — Я только одного сына вижу! И указал он на того мальчика, который у матери ведра взял.

В Осеева

## Как Сережа боролся со шпаргалками

РАССКАЗ О ШКОЛЬНЫХ ГОДАХ С. М. КИРОВА

Сережа Костриков учился в городском училище. Он был самый младший, но зато самый прилежный и вдумчивый ученик. Какой бы трудный урок ни задавали, Сережа не унывал. Он брал книги и весело принимался за учебу.

Способный мальчик очень скоро обратил на себя внимание учителя математики и русского языка Морозова. Этот умный и хороший человек сильно полюбил Сережу Кострикова. Когда кто-нибудь не мог решить трудную задачу, учитель вызывал Сережу к классной доске, и тот быстро находил правильное решение.

— Полюбуйтесь, как у Кострикова работает голова! — говорил Морозов.

Но Сережа не зазнавался.

Он всегда с охотой помогал отстающим готовить уроки. Он просиживал с ними долгие часы за книгами. Хотелось похвастаться, побегать на улице, но он заставлял себя сидеть над учебником и объяснял своим сверстникам задачи.

Зато Сережа терпеть не мог шпаргалок. Он понимал, что шпаргалочники обманывают не учителя, а себя. Подойдут экзамены, а они не будут ничего знать. Ему неприятно и стыдно было смотреть на помятого со шпаргалкой, на приниженный вид такого ученика. И, кроме того, жалко было учителя Морозова. Когда тот вынужден был наказывать шпаргалочника, лицо его становилось печальным, и сам учитель, пожалуй, больше страдал,

А. Трофимова.

## ЗА УРОКАМИ

Я подальше от окна  
Сел к столу учить уроки.  
За окном шумит весна,  
В теплой луже солнце мокнет.

Со двора несется шум, —  
Рано выставили рамы.  
Не идет ничто на ум,  
Все плывет перед глазами.

Буква «х» ползет жуком,  
Пляшет «т» на черной  
ножке.

«К» повисло пауком,  
Покатилось «о» горошком.

Крик ребячий, птичий гам,  
В форточку ветер что-то  
шепчет...

— Пес, ложись к моим ногам  
И держи меня крепче.

К. Чуковский.

## ЗАГАДКИ

Вылетают четыре орла,  
У них по четыре крыла.  
И когда они к солнцу летят,  
На небе звезды блещут.

(инегнио энязэвоо)

Растет она вниз головою,  
Не летом растет, а зимою.  
Чуть солнце ее припечет,  
Запахнет она и умрет.

(эязгэвоо)

С. Маршак.

## Знаки препинания

У последней  
Точки,  
На последней  
Строчке  
Собралась компания  
Знаков препинания.  
Прибежал чужак —  
Восклицательный знак.  
Никогда он не молчит,  
Страшным голосом кричит:

— Ура!

— Долой!

— Караул!

— Разбой!

Появился кривоносы  
Вопросительный знак.  
Задаст он всем вопросы:

— Кто?

— Кого?

— Откуда?

— Как?  
Явились запятые,  
Девицы завитые.  
Живут они в диктовке  
На каждой остановке.  
Прискакало  
Двоеточие,  
Прикатило  
Многоточие,  
И прочие,  
И прочие,  
И прочие.

Говорили запятые:  
— Мы девицы завитые.  
Не обходятся без нас  
Ни диктовка, ни рассказ.

Из-за нас карают строго  
Грамотеев молодых —  
Тех, кто ставит слишком много  
Или мало запятых.

«Мчатся тучи, вьются тучи,  
Невидимкою луна  
Освещает снег летучий,  
Мутно небо, ночь мутна».  
Ученик, стихи читая,  
Должен помнить ты одно:  
После тучи — запятая,  
После неба — запятая,  
Остальное все равно!

Восклицательный знак  
Возмутился:  
— То есть как!  
Вопросительный знак  
Удивился:  
— То есть как?

И сказала точка,  
Точка одиночка:  
— Мной кончается рассказ,  
Значит я важнее вас!

Отв. редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

Редакции газеты  
«КОЛХОЗНАЯ ИСКРА»  
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

Зарплата 375 руб.

Справится: дом Советов,  
комната № 14.

Редакция.

**ПРЕДУПРЕЖДАЕМ** владельцев, чтобы не выпускали скот без охраны. Скот, попавший на озимые посевы и на территорию Уренского колхоза, будет заперт. За каждую корову в таком случае будет взиматься 25 руб., за козу — 15 руб. Кроме того будет взыскано за причиненный убыток.  
**Привлечение. 254.**

МЦ № 12570 Урень, тип. гав.  
«Б.И.» Тираж 3500 экз.

Е. Федоров.